Cours DTU 60.11 - j,,, des installations collectives Sa

Fiche réalisée a partir de la réglementation en vigueur : DTU 60.11 du 10 aoGt 2013.
En installation collective, deux méthodes peuvent étre appliquées, une générale et I'autre simplifiée.

L’objectif principal étant d’obtenir une pression suffisante en tous lieux de I'installation, la détermination
du j,, (j moyen du tube) va nous permettre de connaitre le niveau de précision a apporter dans le calcul.
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Il faudra donc que la pression disponible du réseau soit supérieure ou
égale a la somme des pertes de pression engendrées par les = /’bDisponibIe 2 JT
canalisations, de I'entrée au point le plus défavorisé.

Avec: - la perte de charge totale des tubes: Jr=J+Js=1,15. jm . Lp (Longueur Développée)
- la perte de charge linéaire : J=jm.(Lu+he) =jm. Lo
- la perte de charge singuliere : Js=15% de J,
- la pression disponible : /vDisponible = fre = (hé+ZPdC+/Lr)
o déduit J — Pe _(hé+PdC+pr)
n en deauit : m
1,15.L,
. 1 Soit parce que l'installation a une grande hauteur, soit parce que les pertes de charges
Jm < 0,05 mce.m sont importantes, soit parce que /. est trop faible : un surpresseur est nécessaire.

Les diametres seront déterminés a partir des vitesses limites dans les conduites, le
':>/be est insuffisante calcul des pertes de charges des différents trongons sera nécessaire afin de
dimensionner le surpresseur.

0.05 < jm <0.15 mce m'1 On dimensionne l'installation a I'aide du "j,," en respectant les vitesses.
) ’ .

Comme précédemment les diameétres seront déterminés a partir des vitesses limites
dans les conduites et le calcul des pertes de charges des différents trongons sera

E:)/be est suffisante nécessaire afin de vérifier les pressions résiduelles demandées.

. -1
Jm > 0115 mce.m Le choix des diametres pourra se faire a partir de la méthode simplifiée si les conditions
demandées sont remplies, sinon il se fera a partir des vitesses limites dans les conduites

':>/De est largement suffisante sans nécessité de vérification de la pression du point le plus haut.
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